

## **Matica slovenská si slávnostným koncertom v Košiciach pripomenula**

### **24. výročie Dňa Ústavy SR.**

V utorok 6. septembra 2016 sa vo veľkej aule SOŠ Automobilovej v Košiciach konal slávnostný koncert ku Dňu Ústavy SR. Hlavným organizátorom bola Matica slovenská- zastúpená Miestnym odborom Matice slovenskej/MO MS/v Košiciach - Myslave. Spolu organizátormi koncertu boli Arcibiskupský školský úrad v Košiciach a domáca SOŠ Automobilová. Po hymne SR privítali všetkých zúčastnených riaditeľ domácej školy Ing. Jozef Eperješi, a riaditeľ Arcibiskupského školského úradu v Košiciach Mgr. Miroslav Jacko. Vzácnych hostí z Matice slovenskej na čele s jej predsedom Ing. Mariánom Tkáčom privítal predseda MO MS v Košiciach - Myslave František Mrva, ktorý predniesol aj krátky prejav ku Dňu Ústavy SR. V preplnenej aule, kde sa tlačilo 600 študentov z Prešovského a Košického kraja nechýbali zástupcovia akademickej obce na čele s prorektorom UPJŠ v Košiciach prof. PhDr. Jánom Gbúrom, CSc, delegácia mesta Košice na čele s námestníčkou primátora MUDr. Renátou Lenártovou, delegáciu starostov mestských častí a mestského zastupiteľstva mesta Košice vedenú starostom mestskej časti Košice- sídlisko Ťahanovce JUDr. Cyrilom Betušom. Odbory školstva obidvoch krajov zastupoval veľký národovec a priaznivec Matice slovenskej - vedúci odboru školstva OÚ v Košiciach Ing. Jozef Javorka, CSc. Matičiarov z Košíc a Košice - okolie zastupovali tri predsedníčky MO MS. A to Nováčan Ing. Darina Handzoková, Košice II Milka Nôtová a Košice - m.č. Ťahanovce JUDr. Andrea Takáčová. Na koncerte nechýbal jeden z najstarších členov Matice slovenskej v Košiciach veľkán matičného hnutia v Košiciach - dlhoročný tajomník MO MS Košice Prof. Ján Fečo.

V bohatom programe vystúpili študenti stredných škôl, gymnázií a konzervatórií z Košického a Prešovského kraja. Najväčším magnetom bolo trištvrté hodinové vystúpenie 50. členného Orchestra ľudových nástrojov, Muzikálového orchestra a Synfonického orchestra so Súkromného hudobne - dramatického konzervatória z Požiarnickej 1 v Košiciach. Toto teleso vystúpilo so svojim baletom aj dievčenským speváckym zborom. Ďalej to bola nádherná módna prehliadka v podaní šarmantných dievčat zo SOŠ Gemerská 1 v Košiciach, ktoré predviedli pred natešeným mladým publikom vlastnú tvorbu, ktorú sami navrhli a ušili v tejto výnimočnej strednej škole. S týmito modelmi žala škola veľké úspechy na módnych prehliadkach nielen v Bruseli, ale aj v iných mestách Európy. Preplnené auditórium dlhým potleskom ocenilo matičné spevácke skupiny Matičiarky z Košíc pod vedením Milky Nôtovej a speváckej ľudovej matičnej skupiny Rozmarija z Nováčan pod vedením Ing. Darinky Handzokovej. Veľký aplaus sa ušiel aj tanečným párom z Folklorneho súboru Borievka z Košíc, ktorý vedie skvelý manažér a tanečník Janko Vajda. Na koniec vystúpilo duo Cassovia Ensemble z Košíc s jeho vedúcim Milanom Bernátom. Ich evergríny a tangá rozcítli všetkých prítomných.

Slávnostný koncert bol veľmi dlhý, čo konštatovali vzácní hostia. Trval takmer 2 a pol hodiny a to bolo neúnosné nielen pre mladých študentov v preplnenom auditóriu, ale aj zúčastnených hostí. V nasledujúcom roku, na 25. výročie Dňa Ústavy SR, ktorého koncert sa bude konať v piatok 8. septembra 2017 sa bude musieť koncert skrátiť, aby to bolo na prospech publika, zúčastnených hostí, ale aj samotných vystupujúcich. Na koncerte nechýbala STV - štúdio Košice, ktorá z tohoto podujatia odvysielala na druhý týždeň vo štvrtok na svojom druhom programe zaujímavú reportáž.

Fotogaléria:

1-2 .preplnené audiórium študentov z obidvoch krajov východného Slovenska praskalo vo švíkoch.

č.3-7 - vystúpenia Orchestra ľudových nástrojov, baletu a speváckeho zboru zo Súkromného hudobne - dramatického konzervatória z Požiarnickej 1 pod vedením riaditeľa a majiteľa PhDr. Gejzu Adama, PhD.

č.8. Spoločná fotografia umelcov Súkromného konzervatória zo vzácnymi hosťami koncertu.

č.9. vystúpenie speváckej ľudovej skupiny Rozmarija z Nováčan pod vedením Ing. Darinky Handzokovej.

č.10 - 13 . študentky SOŠ Gemerská 1 z Košíc so svojimi krásnymi modelmi, ktoré si sami ušili.

č.14. Spevácka ľudová skupina Matičiarky pod vedením Milky Nôtovej zočala obrovský úspech , ako na všetkých podujatiach.

č.15-16. Tanečné páry z FS Borievka na šele s vedúcim súboru Jankom Vajdom ocenili študenti obrovským potleskom.

č.17.Obrovský potlesk zožalo aj Duo - Cassovia ensemble pod vedením Milana Bernáta.

č.18. Matičiarky z Nováčan sa odfotili s predsedom MS Ing.Mariánom Tkáčom,PhD.

č.19. Predseda MS Ing. Marién Tkáč na záver ocenil hlavného organizátora slávnostného koncertu a predsedu MO MS v Košiciach Ing. Františka Mrvu - Zlatou medailou predsedu Matice slovenskej.

Fotografie zo slávnostného koncertu :















V Košiciach 6. septembra 2016

predseda

MO MS Košice - Myslava

František Mrva













